



Bozen, 16.09.2022

Bearbeitet von:

Frau L.-Abg.
Brigitte FoppaHerrn L.-Abg.
Riccardo Dello SbarbaHerrn L.-Abg.
Hanspeter StafflerSüdtiroler Landtag
Im HauseZur Kenntnis: Frau Präsidentin
Rita Mattei
Südtiroler Landtag

Im Hause

Antwort auf die Anfrage zur aktuellen Fragestunde 26-09-22

Sehr geehrte Landtagsabgeordnete,

ich nehme hiermit Bezug auf die genannte Anfrage, welche anlässlich der "Aktuellen Fragestunde" bei der letzten Landtagssession vorgelegt wurde und schriftlich zu beantworten ist.

1. Welche Unternehmen hat die IDM mit der Durchführung und Vorbereitung der Veranstaltung beauftragt? Wie hoch sind die Kosten für die beauftragten Unternehmen?

Für die Vorbereitung und Durchführung der Veranstaltung wurden folgende Agenturen beauftragt:

- Constantia GmbH
- Ten&One
- Katja Ehlach

Die Kosten belaufen sich auf 237.400 €.

2. Welche Referent:innen sind eingeladen und wie hoch ist ihr jeweiliges Honorar?

Name	Honorar (€; exkl.)
Diehl Katja	€ 6.500,00
Jeschke Sabina	€ 22.000,00
Balmann Alfons	€ 2.500,00
Arens-Azevedo Ulrike	€ 700,00
Storm Laura	€ 5.000,00
Goodall Jane	€ 20.000,00
Donno de Daniela	€ 20.000,00
Bradbrook Gail	€ 1.200,00
Mori Giovanni	€ 500,00
Grcheva Leonora	€ 1.000,00
Cecchini Chiara	€ 1.000,00
Engle Robert Fry	€ 0,00
Putzer Alex	€ 1.450,00
Pörtner Hans-Otto	€ 2.000,00
Braguzzi Paolo	€ 1.500,00
Aghaji Daze	€ 2.200,00
Riahi Keywan	€ 2.000,00
Hogan Clover	€ 15.000,00



Hofmann David	€ 150,00
Bayley Sophie	€ 1.875,00
Seneviratne Sonia	€ 2.000,00
Wallece Wells David	\$ 22.000,00
Oberkofler Zero	€ 250,00
Brecelj Majda	€ 250,00

3. Gibt es noch zusätzliche Vergütungen an die einzelnen Referent:innen? Bitte um Auflistung und Zuordnung der einzelnen Beträge.

Es werden noch Reise- und Verpflegungsspesen erstattet. Die finalen Spesen werden noch ermittelt und können aus diesem Grund zum jetzigen Zeitpunkt nicht angegeben werden.

4. Sind diese Honorare vereinbar mit den Stundensätzen, die vom Land ausgegeben werden und von den Landesämtern eingehalten werden müssen? (www.provinz.bz.it/bildung-sprache/weiterbildung/downloads/BLR_39_20210126_Verguet_Ref.pdf). Wenn nein, wie das?

Die angesprochenen Honorarrichtlinien beziehen sich auf Aus-, Fort- und Weiterbildungsinitiativen. Die Sustainability Days verstehen sich nicht als Aus-, Fort- oder Weiterbildungsinitiative, sondern als internationale Austausch-Plattform für Wissenschaft, Politik und Stakeholders zur Förderung von nachhaltigen Lösungen im ländlichen Raum. Der auf dieser Ebene stattfindende Wissenstransfer unterliegt internationalen Preisstandards.

Mit freundlichen Grüßen

Der Landeshauptmann
Arno Kompatscher
(mit digitaler Unterschrift unterzeichnet)